

# Conseil d'école

## Compte-rendu

### **Conseil d'école n°3**

**Ecole** : Paul Painlevé

**Date** : Jeudi 11 juin 2015

**Horaires** : 17h30 - 20h

**Lieu** : réfectoire de la cantine

**Personnes présentes** : **Directeur** : M. RAMUS – **Enseignant(e)s** : Mesdames AVIAS, BERTHERLET CAPPONI, COLLANGE, DRIDI, FAURE, PHAM PHU, TROUILLAS. Messieurs FAUCONNET et FORTIN.

**Représentant de la mairie** : Madame LEMOINE

**Représentants des parents d'élèves titulaires** : Mesdames AUBRY, FEDERICO, GIROUD, HARLAUT, HALBWACHS, HIBON, NELSON. Monsieur BREBAN.

**Représentants des parents d'élèves suppléants** : Madame PORTIER-BOUVEROT. Messieurs HASSIBI, GAY.

**Personnes excusées** : Madame VERNET, Inspectrice de l'Education Nationale, Madame ERRICO Référente du périscolaire, Madame VALENTINO, Enseignante, Mesdames CHAFRI, GENOVESE, PHILIPPE , MALGUID, VILLERMET, et Monsieur GUISADO, représentants des parents d'élèves.

**Secrétaire de séance** : Madame HIBON

## **1. Effectifs**

Pour la rentrée 2015, sont prévus 260 élèves (7 de plus qu'actuellement) :

73 CP, 49 CE1, 62 CE2, 26 CM1 et 50 CM2, les 10 classes sont maintenues.

10 départs de l'école (déménagements, retours dans le secteur), 4 CM2 partent dans le privé.

Les parents doivent faire la démarche d'inscrire leurs enfants au collège.

Pour regrouper les enfants, faire passer une lettre à l'enseignant.

Inquiétude à propos de la répartition des 400 migrants dans les écoles.

2 AVS sur l'école pour 4 enfants officiellement en besoin mais 5 enfants dans la réalité.

### **Changement d'équipe** :

Mme Dridi et M. Fauconnet ne seront pas présents l'année prochaine. Mme Faure sera nouvellement arrivée.

## **2. Bilan coopérative**

Bilans de la coopérative de 5500€ envoyés à l'OCCE fin juin.

Budget pour les cars 800€ (100€ / car / classe, 245€ pour 2 classes pour la sortie à Vizille) à dépenser avant le 31 décembre donc du 1<sup>er</sup> janvier au 30 juin, c'est l'école qui paie.

Demande faite à Mme Lemoine pour pallier à ce problème.

## **3. Vie de l'école**

### **Sports reconduits :**

Athlétisme, cirque, piscine (plutôt le matin pour les CP), escrime.

### **Informatique :**

Nouvelle demande à Mme Lemoine pour le renouvellement du matériel informatique car aucune nouvelle de la mairie quant au marché d'attribution et à l'ordre de priorité de l'école pour le remplacement de tout son matériel.

Projet d'achat de 10 vidéoprojecteurs : voir si c'est judicieux car gros budget, trouver des solutions. Appel à idées, aux parents s'ils connaissent des entreprises qui en vendent d'occasion.

Appel également pour trouver des écrans plats d'ordinateur.

Pour les dons d'ordinateur, ils doivent être compatibles avec les systèmes de la mairie.

### **Règlement intérieur :**

Est-ce qu'on le garde tel quel ou on ajoute des points ?

Points à ajouter : pas de chewing-gum, port de la casquette à l'endroit.

Pour les tongs et chaussures à talon, il est déjà mention : « tongs et claquettes interdits ».

## **3. Demandes de travaux**

Travaux prévus : peinture du couloir du 1<sup>er</sup> étage et remplacement du vitrage cassé.

L'ajout de portemanteaux dans la cour est en attente, la commande a été faite.

Pas de retour de la mairie à propos de l'installation de tables et chaises dans la cour.

Réponse concernant la proposition de peinture par les parents : oui, ils sont autorisés.

Présentation du projet de M. Clément (parent d'élève de la classe de Mme Collange) qui a l'habitude de travailler avec des enfants : peinture sur les façades, projet déposé en mairie dans le cadre du budget participatif. S'il n'obtient pas de subvention, il propose de le faire bénévolement.

Pour participer à la sélection des projets le 20 juin à la Halle Clémenceau, il faut s'inscrire :

<http://www.grenoble.fr/573-budget-participatif-inscription-a-la-selection-des-projets-le-samedi-20-juin.htm>

Il y aura aussi vote par les habitants le 18-19 septembre.

L'enveloppe globale du budget participatif s'élève à 800k€ avec choix d'un gros projet à 400k€, quelques projets moyens et plein de petits projets.

#### **4. Fête de l'école :**

Demande de refaire la grande lessive le jour de la fête pour égayer la cour : trop de risque que cela soit abîmé et moins besoin car des guirlandes ont été fabriquées pendant le temps périscolaire.

Commande de 35 tables et 150 chaises (moins que ce qui a été demandé). L'année dernière, elles ont été livrées en fin de matinée, début d'après-midi.

La sono est réservée par Emmanuel (papa de Camilla). Besoin d'un micro pour les enfants et un micro pour l'animatrice. **Spectacle de 20 min à 17h30** car l'animatrice doit impérativement partir à 18h. Donc **ouverture des portes à 17h** pour laisser le temps aux parents de s'installer.

Proposition de faire jouer **la fanfare Son'en Bulles à 18h30**.

L'estrade sera au même endroit que l'année dernière : c'est en plein soleil mais c'est le meilleur endroit pour la circulation des personnes et pour la visibilité pour les parents.

Pour la buvette-crêpes, besoin d'un parasol (Sandra-Laure en a un).

#### **5. Périscolaire**

Les enseignants ont fait un courrier à M. Malbet pour exprimer leur mécontentement de la situation du périscolaire.

A la rentrée, pour des raisons budgétaires, M. Ramus ne sera plus référent à l'accompagnement scolaire, il sera remplacé par Mme Errico. Actuellement, il y a toujours au moins 1 enseignant sur les 5 études, quid de l'année prochaine ? De septembre à décembre dernier, M. Ramus a eu tous les soirs 1 ou 2 élèves dans son bureau, car ils avaient perturbé le temps de l'étude.

Les classes sont chamboulées car certaines études sont mal tenues. Les enseignants menacent de fermer leur classe pour l'étude.

Mme Vernet, inspectrice, a rencontré les enseignants et ils avaient eu l'occasion de lui parler du problème du périscolaire.

Certains enfants ingérables pendant le temps périscolaires du midi sont envoyés dans le bureau de M. Ramus dès 13h.

Les animateurs se permettent des réflexions aux enfants sur leur tenue, coupe de cheveux... Un animateur se fait servir par les filles. Certains animateurs portent la casquette à l'envers, surtout à l'intérieur, pendant le repas, s'assoient sur les meubles.... La référente ne veut rien dire aux animateurs sur l'utilisation du téléphone portable, la tenue, le langage...

Le temps calme, annoncé pour 5 min, peut durer pendant 30 min avec tous les enfants allongés dans le préau.

Problème de contradiction entre les règles de l'école (ballon plastique ou en cuir non autorisés) et les règles non appliquées au périscolaire (ballon plastique ou en cuir autorisés).

L'attitude dégénère au périscolaire et se ressent ensuite en classe.

## **6. Divers**

### **Photographe :**

L'année dernière, le photographe avait fait des portraits individuels. Cette année, il n'a pas proposé et les enseignants n'y ont pas pensé. Cela dit, l'année dernière, cela avait demandé une grosse organisation au moment des commandes qui était assez compliquée (parents demandant d'aller voir les photos dans le bureau du directeur...)

### **Projet de forum vivre ensemble :**

Proposition de M. Gay de faire un forum en septembre, pour que les parents puissent se rencontrer en début d'année, pour ne pas attendre la fin de l'année pour créer des liens, rassembler les délégués, les parents et enseignants.

Proposition d'offrir un pot en fin de réunion de rentrée, aux nouveaux parents.

**Séance clôturée à 20 h**